



**Afacerea cărbunele bagă lașul în faliment!
Vitol vrea peste 40 de milioane de euro**

WWW.BZI.RO
24 februarie 2025, 5 lei



Filmul accidentului rutier mortal din weekend. Cum a murit puștiul de 14 ani într-una dintre cele mai sigure mașini din lume, la lași?

Se deschide cel mai complex magazin cu fructe de mare, din Iași. Proprietar: „Îmi consolidez poziția de lider pe piață”



Crevețeria Băcănie, deținută de Alex Bodea, se extinde cu cel mai complex magazin cu fructe de mare, din Iași. A doua locație va fi deschisă în Nicolina, în luna martie 2025, unde vor fi comercializate fructe de mare, dar și produse grecești sau italienești de cea mai bună calitate. Alex Bodea deține și restaurantul Crevețeria la Casa Pogor, din Iași

Alex Bodea, proprietarul restaurantului Crevețeria, la Casa Pogor, și al magazinului cu fructe de mare Crevețeria Băcănie, își extinde afacerea cu produse. Antreprenorul va investi într-un nou magazin cu fructe de mare, unde va comercializa și produse grecești sau italienești de cea mai bună calitate. Noua investiție se ridică la câteva mii de euro în al doilea punct de lucru care se va deschide în luna martie 2025.

Se deschide cel mai complex magazin cu fructe de mare, din Iași

Potrivit antreprenorului din Iași, deschiderea noului magazin din Nicolina se va face la cererea clienților. „Voi deschide un al doilea punct de lucru în Nicolina, pe strada Frumoasa, nr. 2, la parterul unui bloc. Deschid o a doua băcănie, pentru că foarte multe persoane mi-au cerut asta. Probabil că la începutul lunii martie o s-o deschidem. Având clienți destul de mulți din CUG, Frumoasa,

Nicolina, Miroslava, le era destul de greu să ajungă în zona Gării, unde este locația pe care am deschis-o în 2021. Am decis să mai deschid încă una. Totodată, am nevoie de un spațiu mai mare, pentru că în noua băcănie voi avea și salumeria italiană, și lactate. În plus, voi aduce din Grecia mâncare grecească: Gyros, frigărui, salate, feta, tot ce e mai bun din bucătăria grecească. La începutul lunii martie voi pleca în Grecia, pentru că este un târg de mâncare și mă duc să mă văd cu niște parteneri de acolo, să stabilesc exact ce produse voi aduce din Grecia în noua băcănie. Practic, o să avem creveți la super prețuri, fructe de mare de cea mai bună calitate, la cel mai bun preț garantat, pește proaspăt. Mai mult, având spațiul destul de mare, voi face și demonstrații culinare. O să am invitați care o să gătească diverse preparate ușoare. De exemplu, creveți în sos de unt cu usturoi, creveți Saganaki. În fiecare weekend, voi avea demonstrații culinare, iar oamenii pot învăța de la niște pasionați. Nu o să chem bucătari experți. Cum se gătesc fructele de mare, care sunt timpii de gătire, ce ingrediente folosim și tot ce ține de fructe de mare”, susține Alex Bodea, antreprenor din Iași. El este vicepreședintele Asociației Ospitalității, înființată la Iași în 2023.

Alex Bodea, antreprenor: „Îmi consolidez poziția de lider pe piață, în Iași, pe partea de fructe de mare”

Potrivit acestuia, prin deschiderea celei de-a

doua locații a magazinului cu fructe de mare, își va consolida poziția de lider pe piață, în acest domeniu. „Acum mai aștept avize, acte și tot ce ține de legalitate, iar în luna martie deschidem noua locație. Am totul nou-nouț, arată foarte bine. Eu zic că o să fie un real succes. Practic, cu deschiderea acestui nou magazin îmi consolidez poziția de lider pe piață, în Iași, pe partea de fructe de mare. Deci, o să fie două băcănii, restaurantul de la Casa Pogor, mai am street-food, pe care o să-l încep când se încălzește afară, și mai am și partea de private chef și prezența la evenimente. Cine are un eveniment, nuntă, botez, cumetrii, orice, și vor un show culinar cu fructe de mare, un live cooking show, pot să apeleze la noi. Venim cu bucătarii, cu grătarele noastre, Ofyr. Acestea sunt undeva la 3.000 de euro bucata, un grătar foarte fain. După acest al doilea magazin cu fructe de mare, urmează să mai deschid unul în alt oraș. Mă gândesc să aleg dintre Suceava, Bacău și Galați. Încă nu sunt decis.

După ce o să-l deschid, o să merg la Imperiul Leilor, unde o să încerc să obțin o finanțare pentru a dezvolta un sistem de franciză pentru acest magazin. Știți că am fost și la Masterchef, de aceea voi găti tot eu, chiar preparatul ce l-am gătit la Masterchef”, mai spune Alex Bodea. A participat la emisiunea Masterchef în ediția din 2024, unde s-a calificat în a doua etapă. Crevețeria Băcănie, deținută de Alex Bodea, se extinde cu cel mai complex magazin cu fructe de mare, din Iași.

Raluca COSTIN

Proiectul Miroslava Retail Park, din nou pe masa consilierilor locali! Deși contestat de ieșeni, un om de afaceri din Bacău vrea să blocheze șoseaua Iași – Voinești. „Am contestat documentele în instanță”



Proiectul privind construirea centrului comercial Miroslava Retail Park se află a doua oară pe masa consilierilor locali

Proiectul de hotărâre se află pe ordinea de zi și este programat dezbaterilor și votului de Plenul Consiliului Local, pe data de 28 februarie 2025, alături de alte peste 30 de proiecte. Menționăm că, la finalul lunii ianuarie 2025, aleșii locali au cerut retragerea de pe ordinea de zi și din cauza faptului că, în cadrul comisiei de urbanism reunite pe 30 ianuarie 2025, acesta a primit aviz nefavorabil.

Proiectul Miroslava Retail Park se află din nou pe masa consilierilor locali! Vecinii au contestat documentele emise de primărie, în instanță

Plenul Consiliului Local va dezbate, în cadrul ședinței ordinare programate pe data de 28 februarie 2025, proiectul de hotărâre privind aprobarea PUZ a centrului comercial Miroslava Retail Park, după ce a fost retras în cadrul ședinței din ianuarie 2025. Acesta va fi construit de firma Pro Development SRL, controlată de afaceristul din Bacău, Adrian Păcuraru. În documente este precizat că Miroslava Retail Park se va întinde pe o suprafață de aproximativ 6.200 de metri pătrați, însă suprafața care va fi reglementată prin PUZ este de 13.653 de metri pătrați. Clădirile vor avea o înălțime de P+1E, de maximum 12,5 metri. Însă, locatarii din zonă sunt nemulțumiți de proiect. Aceștia susțin că investiția va bloca complet tra-

ficul din zona Galata – Miroslava. Reporterii BZI au discutat cu unul dintre ieșenii care locuiesc în imediata apropiere a amplasamentului unde se dorește construirea Miroslava Retail Park. Acesta a transmis că a contestat toate documentele emise de Primăria Iași, în instanță.

„Centrul comercial va paraliza zona. Cine a gândit proiectul acesta a făcut-o doar pentru bani. Atâția oameni vor suferi de pe urma acestui centru comercial. Nu sunt de acord cu așa ceva, am contestat certificatul de urbanism și toate avizele emise, inclusiv cele de la Poliția Rutieră, în instanță”, a spus un ieșean care locuiește lângă terenul deținut de Adrian Păcuraru.

Mihai Chirica va retrage proiectul de hotărâre de pe ordinea de zi

Reporterii BZI l-au contactat pe Mihai Chirica, edilul Iașului, pentru a-l întreba cine dorește urgentarea aprobării acestui proiect de pe șoseaua Iași – Voinești. În același sens, edilul a fost întrebat dacă a analizat documentele transmise și dacă știe faptul că certificatul de urbanism emis de administrația publică locală a fost contestat în instanță, alături de avizele de la poliție. Primarul Iașului, Mihai Chirica, a transmis că, luni, 24 ianuarie 2025, va analiza documentele, iar dacă există pe rolul instanțelor contestarea actelor emise de primărie, acesta va cere retragerea proiectului de pe ordinea de zi.

„Am fost plecat și nu am reușit să analizez toate documentațiile, însă astăzi mă ocup de asta. În cazul în care, așa cum mi-ați spus, există contestații în instanță privind certificatul de urbanism

și avizele, și aceste informații se dovedesc a fi reale, vom cere retragerea proiectului de pe ordinea de zi”, a declarat primarul Mihai Chirica.

Amintim aici că, în cadrul proiectului publicat, este specificată o cale de acces către centrul comercial, printre 4 blocuri de locuințe. Strada este, în prezent, închisă cu un gard, iar oamenii din zonă și-au amenajat un parc pentru copii. De ceea ce se tem locatarii celor 4 blocuri este faptul că drumul respectiv va fi amenajat ca stradă, iar pe arteră vor trece sute de mașini zilnic, și din cauza aceasta nu vor putea nici măcar să deschidă geamurile.

În cadrul documentelor nu sunt prevăzute benzi de decelerare, de accelerare și nici alveole, iar sutele de autoturisme care vor intra/ieși din Miroslava Retail Park vor ieși din complex direct în strada principală. Deci, alte ambuteiaje și mai multă aglomerație în zona Galata – Miroslava. Practic, totul va fi blocat. Benzile de decelerare, toată descărcarea celor 130 de mașini, se vor face direct în strada principală. Nu înțelegem de ce comisia de circulație și Poliția Rutieră nu au sesizat lipsurile din proiect. Nu este normal ca un asemenea parc de retail să nu aibă aceste lucruri și să nu respecte legislația în vigoare.

Astfel, proiectul privind construirea centrului comercial Miroslava Retail Park se află din nou pe masa consilierilor locali. Rămâne de văzut dacă primarul Mihai Chirica va cere retragerea lui, mai ales din cauza faptului că, în instanță, au fost contestate certificatul de urbanism și avizele din partea poliției.

Un bărbat din județul Iași a fost bătut cu o bâță și, mai apoi, lăsat pe un câmp să moară. Iată care sunt dedesubturile din spatele morții



Un bărbat din județul Iași, care lucra la o stână, a fost bătut cu o bâță de către șeful său și, mai apoi, lăsat pe un câmp să moară. Dar, după câteva ore, o femeie a găsit persoana vătămată întinsă pe jos și a sunat la 112. Declarațiile criminalului sunt de-a dreptul halucinante

Mihai Crețu este cel care și-a bătut crunt angajatul și mai apoi l-a lăsat pe un câmp să moară. Bărbatul are vârsta de 42 de ani, este căsătorit și este tatăl unui copil încă minor.

Un bărbat din județul Iași a fost bătut cu o bâță și, mai apoi, lăsat pe un câmp să moară

Scenele de groază s-au petrecut în data de 02.09.2023, în jurul orei 21:00. Totul a pornit din cauza unor neînțelegeri între cei doi din cauza banilor și a faptului că iubita agresorului nu îi era fidelă, și bănuia că are o aventură cu persoana vătămată. După ce a fost lăsat, 10 ore, să zacă pe un câmp, victima a fost găsită de către o femeie, care, din întâmplare, a trecut pe acolo și l-a zărit. În acel moment, bărbatul încă era conștient. La fața locului a ajuns un echipaj de poliție și o ambulanță. Bărbatul a fost transportat de urgență la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. N. Oblu” din Iași, unde a suferit o intervenție chirurgicală de

urgență. În ciuda tuturor eforturilor făcute de medici, la două zile distanță, victima a decedat.

„În drept, s-a reținut că fapta inculpatului, care, în seara de 02.09.2023, a exercitat violențe asupra victimei lovind-o de mai multe ori cu un obiect contondent de lemn în zona corpului și la nivelul picioarelor, producându-i leziuni ce au condus la decesul acesteia, întrunește elementele constitutive ale infracțiunii de loviri sau vătămări cauzatoare de moarte”, au declarat anchetatorii.

Potrivit certificatului medico-legal eliberat de Institutul de Medicină Legală (IML) Iași, persoana vătămată a prezentat un traumatism abdominal cu ruptură de splină și hemoperitoneu, traumatism toracic cu fracturi costale C11 dreapta și C10, hemopneumotorax stâng, contuzie pulmonară, emfizem subcutanat toraco-abdominal stâng și mediastinal, fractură de piramidă nazală cu deplasare, fractură bimalolară dreaptă, excoriație la nivelul gleznei drepte.

Mihai Crețu: „Vai, m-am nenorocit”

După decesul victimei, cei de la spital au anunțat familia, iar nepotul său l-a anunțat și pe Mihai Crețu, care a rămas în stare de șoc.

„Partea civilă a declarat că, după ce a aflat că fratele său a decedat, i-a spus aceasta fiului său, care l-a anunțat pe inculpat de acest lucru, pe data de 05.09.2023, data decesului, iar în urma

acestei vești, inculpatul a spus «Vai, m-am nenorocit». Acest aspect indică faptul că inculpatul și-a dat seama de ceea ce făcuse, că îl lovise, iar în urma acestor lovituri, victima a încetat din viață, iar responsabilitatea decesului acestuia îi revine, urmând a fi tras la răspundere penală”, se arată în rechizitoriu.

Inculpatul a fost trimis în judecată

Inculpatul a fost trimis în judecată sub aspectul săvârșirii infracțiunii de loviri sau vătămări cauzatoare de moarte și a fost condamnat la 5 ani de închisoare. Cei trei frați ai persoanei vătămate s-au constituit ca fiind părți civile în proces și au solicitat suma de 150.000 de lei, reprezentând daune morale, și 15.000 de lei fiind daune materiale.

„Pentru aceste motive, prima instanță a dispus admiterea în parte a despăgubirilor morale pretinse față de inculpat, fiind o restrângere a posibilităților de viață de familie. Cât privește modalitatea de executare a pedepsei de 5 ani închisoare, Curtea subliniază că, dat fiind cuantumul pedepsei, pe care instanța de control judiciar îl va menține, inculpatul nu are vocație pentru o altă formă de executare a pedepsei decât cea în mediul penitenciar”, au mai spus oamenii legii în legătură cu bărbatul care și-a bătut angajatul cu o bâță.

Dragobetele, sărbătoarea iubirii la români! Ce tradiții trebuie să respecti și ce evenimente te așteaptă la Iași



În fiecare an, pe 24 februarie, românii celebrează Dragobetele, o sărbătoare tradițională a iubirii și renașterii naturii. Se spune că, în această zi, păsările își aleg perechea, iar tinerii trebuie să petreacă împreună pentru a avea noroc în dragoste.

Spre deosebire de Valentine's Day, o sărbătoare importată din Occident, Dragobetele are rădăcini adânci în cultura populară românească și este considerat protectorul iubirii și al îndrăgostiților.

Ce trebuie să faci de Dragobete, care este considerată sărbătoarea iubirii, pentru noroc în dragoste?

Tradițiile străvechi spun că, în această zi, păsările își aleg perechea, iar tinerii trebuie să urmeze exemplul naturii. În trecut, fetele și băieții mergeau pe câmp să culeagă flori, iar la întoarcere băieții furau un sărut de la cea pe care o îndrăgeau, semn că vor forma un cuplu. De asemenea, se crede că cei care nu sărbătoresc Dragobetele vor fi lipsiți de iubire tot anul.

Pe lângă aceste obiceiuri, există și câteva interdicții bine-cunoscute. Nu este bine să plângi de Dragobete, deoarece lacrimile pot atrage supărări în viața amoroasă. De asemenea, nu sunt permise certurile, pentru că pot duce la despărțiri neașteptate. În schimb, este o zi perfectă pentru a face declarații de dragoste, a oferi cadouri sim-

bolice și a întări legăturile emoționale cu persoana iubită.

Elevii Colegiului Pedagogic „Vasile Lupu” din Iași au marcat Dragobetele printr-o amenajare specială: Aleea Iubirii. Aceștia au realizat inimi din carton cu mesaje motivaționale și declarații de dragoste, pe care le-au expus în curtea școlii.

Amenajarea a fost realizată vineri, 22 februarie, înainte ca elevii să intre în vacanță, astfel încât Dragobetele să fie marcat chiar și în absența lor. Aleea Iubirii va rămâne până la finalul lunii, oferind un colț special, dedicat iubirii și tradiției românești.

De Dragobete, CTP invită ieșenii să celebreze iubirea și tradițiile românești în două tramvaie speciale

Pentru a marca această sărbătoare într-un mod inedit, Compania de Transport Public (CTP) Iași organizează două evenimente speciale în tramvaie tematice, unde îndrăgostiții sunt invitați să trăiască clipe de neuitat.

Între orele 06:00 - 10:00, călătorii vor avea parte de o experiență unică în Tramvaiul Cafenea, unde atmosfera romantică și decorul tematic vor transforma o simplă călătorie într-un moment memorabil. Cuplurile îndrăgostite pot participa la căsătorii simbolice, spunând „DA” pentru o zi, o experiență menită să întărească legăturile emoționale și să creeze amintiri de neuitat.

Între 08:00 - 09:00, un alt eveniment deosebit va avea loc în Tramvaiul Dragobete, unde pasagerii vor putea lua parte la o sesiune de dialog despre tradiția Dragobetelui și importanța relațiilor sănătoase. Discuția va fi moderată de Lavinia Popescu, facilitator de comunicare nonviolentă, și îl va avea ca invitat special pe psihoterapeutul Ana Baianu, fondator al Clinicii Willing. Participanții vor avea ocazia să afle mai multe despre cum pot menține o relație armonioasă, bazată pe încredere și respect reciproc.

Într-o lume în care tehnologia domină interacțiunile umane, Dragobetele ne reamintește de importanța gesturilor simple, dar pline de semnificație. Fie că alegi să respecti tradițiile, să participi la evenimentele speciale organizate în oraș sau pur și simplu să petreci timp de calitate alături de persoana iubită, această zi rămâne un prilej minunat de a celebra dragostea autentică.

Astăzi, 24 februarie, România celebrează Dragobetele, sărbătoarea tradițională a iubirii. Potrivit legendei, Dragobete era fiul Babei Dochia, un tânăr chipeș care aducea iubirea și primăvara. În această zi, păsările se împerechează, iar tinerii care se sărută vor rămâne împreună tot anul. Obiceiurile vechi includ culesul florilor, jocuri ale îndrăgostiților și evitarea certurilor pentru a avea noroc în dragoste.

Situație inedită într-un cimitir din Iași! Servicii Publice vinde peleți pentru foc la căpătâiul celor decedați: „Este singurul loc unde putem să comercializăm”



Servicii Publice a decis să vândă peleți în Cimitirul „Buna Vestire”, din Iași, ceea ce este cu adevărat ciudat

Oamenii care vin să își depună omagiile pentru cei decedați, pe lângă lumânări și flori, pot cumpăra de lângă morminte și un sac de peleți pentru foc. Este singurul cimitir în care se vând astfel de produse, totuși întrebarea este cine cumpără un astfel de produs din acest loc.

Servicii Publice vinde peleți în cimitir

Chiar la intrarea în Cimitirul „Buna Vestire”, de pe strada Ștefan Dimitrescu, Servicii Publice a amenajat un magazin în care vinde flori, coroane, jerbe, candelă, prosoape, pământ și, mai nou, peleți. Dacă celelalte produse se vând, sacii de peleți stau expuși în fața magazinului, la 2 metri de un mormânt. Este, într-adevăr, ciudat să comercializezi un astfel de produs în cimitir. Pentru ce ar putea fi folosit în această situație? Totuși, societatea vinde un sac de peleți de 15 kg pentru 19,50 lei. Cu siguranță, este singurul cimitir în care poți găsi așa ceva, cel mai probabil, pe viitor, vor apă-

rea și alte tipuri de magazine și produse pentru vizitatori.

Peleții sunt produși din resturi vegetale, lemnoase, care sunt, ulterior, presate într-o mașinărie specială. Aceștia sunt folosiți pentru încălzire, fiind un combustibil pentru centrală. În urmă cu câțiva ani, mulți ieșeni investeau în astfel de fabrici.

„De vreo câteva săptămâni au deschis magazinul acesta, am văzut și eu acum că au adus și peleți. Sincer, nu știu cine cumpără peleți când vine la cimitir. Compost, înțeleg, îl folosești la morminte, dar peleți? Ce faci cu ei, pe cine să încălzești în cimitir? Oricum, nu am observat pe vreo cineva să cumpere, până acum. Nu te mai miră nimic ce se întâmplă pe lumea asta”, povestește un angajat de la cimitir.

Cimitirele sunt piața de desfacere

Culmea, pentru o societate care produce mai multe bunuri, singura piață de desfacere este în cimitire. Astfel, ar trebui ca, după ce au aprins o lumânare la mormântul celor dragi, oamenii să plece acasă și cu un sac de peleți sau de pământ

pentru flori. Compania a precizat că singurele magazine pe care le are sunt în cimitirele din oraș, astfel, trebuie ca aici să își scoată toate produsele din inventar la vânzare, chiar dacă acest lucru pare nepotrivit. Materia primă este luată în urma lucrărilor pe care Servicii Publice le desfășoară în oraș. În această perioadă, muncitorii îndepărtează gardurile vii și cele metalice din cartiere.

„Da, noi avem de ceva timp fabrică de peleți la bază, ne-am cumpărat mașină specială, avem de făcut și compost. Peleții îi producem din resturile vegetale, pe care le adunăm din oraș în urma lucrărilor pe care le efectuăm, iar ulterior îi folosim la încălzire. Surplusul am decis să îl vindem, ca să poată fi și profitabil. Avem aceste magazine în cimitire. Până acum, sunt trei magazine. Este singurul loc unde putem să comercializăm produsele noastre, altfel nu avem cum să facem. Nu avem alte puncte de vânzare”, a declarat Laurențiu Ivan, directorul general Servicii Publice Iași.

Singurul loc unde Servicii Publice a decis să vândă peleți este într-un cimitir din Iași, la doar câțiva metri de morminte.

Scandal, între firmele de pază, pentru o licitație la Salubris! O companie din Mureș a blocat procedura după ce a făcut contestație la CNSC



Licitația pentru servicii de pază la Salubris a fost blocată de o firmă din Mureș, după ce a depus contestație

Firma Ambassador Group Security, cu sediul în comuna Rușii-Munți, din județul Mureș, a depus contestație la Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor (CNSC) cu privire la licitația pentru serviciile de pază de la Salubris. Astfel, procedura a fost blocată momentan, până la soluționarea contestației.

Scandal, între firmele de pază, pentru licitație

La licitație s-au înscris inițial nouă firme. Contractul avea o valoare de 719.250 de lei, fără TVA, aproximativ 140.000 de euro, fiind semnat pentru o perioadă de 12 luni.

În urma evaluării ofertelor, Salubris a desemnat pe primul loc firma Compania de Pază Pantera SRL din Iași, care a avut o ofertă de 580.788 de lei, pe locul doi firma Alfa Security Service SRL, cu o ofertă de 578.947 de lei, dar cu un punctaj mai slab, iar pe locul trei firma Ambassador Group Security SRL, cu o ofertă de 641.324 de lei pentru

contract. Societatea din Mureș nu a fost mulțumită de rezultat și a cerut să vadă celelalte oferte, însă a fost refuzată, fiind invocată confidențialitatea.

„După ce am fost încunoștințați asupra rezultatului procedurii, ne-am exercitat dreptul de a studia dosarul achiziției, sens în care am trimis cerere autorității contractante. Am primit răspuns că nu ni se permite accesul la dosarul achiziției, deoarece ofertele au fost declarate confidențiale în integralitate. Cum Alfa Security SRL și Compania de Pază Pantera SRL nu au depus dovezi privind confidențialitatea ofertelor și nu au probat această confidențialitate, iar documentele de calificare ori alte documente nu fac parte din propunerea tehnică sau din cea financiară, nu pot fi măcar indicate și/sau probate ca fiind confidențiale”, a precizat firma Ambassador Group Security în contestație.

Totodată, în urma analizării prețului, se pare că tarifele indicate de cele două firme de pază erau mult prea mici față de cât prevede legea.

„Orice ofertă care cuprinde un tarif mai mic de 28.209 lei/oră, fie încalcă prevederile legale, fie ofertantul beneficiază de ajutor de la stat pentru

angajarea de șomer și a redus tariful orar folosindu-se de subvenții obținute în baza legii nr.76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă. În această situație, ofertanții ar fi trebuit să facă do-vada”, este stipulat în contestație.

Se cere anularea ofertelor

În contestația înaintată la CNSC, firma a cerut anularea ofertelor de la firmele de pe locurile 1 și 2, și revizuirea întregii proceduri. Instituția statului va stabili dacă acestea au fost legitime și dacă va putea fi schimbat deznodământul licitației.

„Față de cele menționate, vă solicităm să obligați autoritatea contractantă să adopte măsurile necesare restabilirii legalității, cu indicarea clară și precisă a operațiunilor care urmează a fi realizate de aceasta. Să anulați actele autorității contractante pe care le considerăm netemeinice și nelegale în ceea ce privește ofertele Compania de Pază Pantera SRL și Alfa Security Service SRL”, cere firma Ambassador Group Security.

S-a lăsat cu scandal între firmele de pază din cauza rezultatului licitației de la Salubris.

Petronel ȘTEFAN

Pregătiri în forță pentru Admiterea 2025 la UMF Iași! Au apărut culegerile-model cu teste pentru candidați

Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” (UMF) din Iași se pregătește intens pentru procesul de admitere în anul universitar 2025-2026, iar candidații au un motiv de bucurie: au apărut noile culegeri de teste, ediția 2025, publicate de Editura „Gr. T. Popa”.

Aceste materiale, concepute meticolos pentru a acoperi tematicile și bibliografia actualizată, vor constitui un veritabil ghid de pregătire pentru toți aspiranții care visează să intre în rândurile prestigioasei instituții de învățământ medical.

Pregătiri pentru admiterea 2025 la UMF! Achiziționarea culegerilor și detaliile programului

Culegerile-model pot fi achiziționate de la Librăria UMF Iași, situată în clădirea Facultății de Farmacie, la parter, începând de astăzi, 24 februarie. Programul librăriei este unul adaptat nevoilor studenților: de luni până vineri, între orele 09:00 și 14:00. Astfel, candidații au la dispoziție intervale rezonabile pentru a se informa și a-și procura materialele de studiu esențiale pentru parcurgerea testelor de admitere.

Pentru a facilita accesul la o pregătire de calitate, prețurile culegerilor sunt stabilite astfel: Anatomia și fiziologia omului – 50 de lei; Chimie organică – 48 de lei; Fizică – 46 de lei; Biologie vegetală – 65 de lei; Matematică – 53 de lei.

Aceste prețuri reflectă efortul editorial de a actualiza conținutul și de a oferi candidaților cele mai relevante informații, în acord cu cerințele concursului de admitere.

Senatul Universității de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași a aprobat, în ședința din 17 decembrie 2024, Metodologia proprie de organizare și desfășurare a concursului de admitere pentru studiile de licență în limba română, programat pentru anul universitar 2025-2026. Unul dintre momentele-cheie este stabilirea datei testului grilă, care va



avea loc pe 13 iulie 2025.

Această nouă metodologie aduce o serie de noutăți importante. Reintroducerea testului grilă pentru programele de studiu cu durata de trei ani se înscrie în efortul instituției de a asigura o evaluare obiectivă și transparentă a pregătirii candidaților. De asemenea, apar două specializări noi, Chimie medicală și Radiologie și Imagistică, în așteptarea autorizării provizorii din partea ARACIS și a publicării în Monitorul Oficial a deciziei de Guvern.

Structura concursului și modalitățile de evaluare

Concursul de admitere se va desfășura în sesiunea de iulie și va cuprinde două modalități de evaluare, menite să reflecte atât cunoștințele teoretice, cât și performanțele academice ale candidaților.

La sesiunea de admitere de la UMF Iași, candidații se vor supune unei probe scrise sub forma unui test grilă, cu o durată de trei ore, care constituie fundamentul evaluării pentru locurile subvenționate de la bugetul de stat și pentru cele cu taxă. Testul este conceput pentru a

măsura cunoștințele teoretice ale participanților, fiind structurat astfel încât să acopere discipline esențiale, precum Anatomia și fiziologia omului, componentă obligatorie pentru programele de Medicină și Medicină Dentară, alături de opțiunea de a alege între Chimie organică și Fizică, în funcție de specializarea dorită. În cazul programului de Farmacie, testul prevede o parte obligatorie la Chimie organică și o alternativă între Biologie vegetală și Anatomia și fiziologia omului, iar pentru celelalte specializări candidații se vor orienta, în funcție de profilul studiilor, către discipline precum Anatomia și fiziologia omului sau Chimie organică, iar pentru Bioinginerie se va opta între testarea la Matematică sau Anatomia și fiziologia omului. Această abordare integrată asigură o evaluare uniformă și adaptată la specificul fiecărui program de studiu, reflectând angajamentul universității de a selecta candidați pregătiți în mod echilibrat, capabili să facă față cu succes provocărilor unui mediu academic exigent.

Pentru candidații care optează pentru locurile cu taxă destinate

cele de-a doua specializări, evaluarea se va realiza pe baza dosarului personal depus. Această metodă vine ca o completare a probei scrise, oferind o imagine mai amplă asupra parcursului academic al fiecărui candidat.

Toți candidații interesați de participarea la concursul de admitere se vor înscrie exclusiv online, prin completarea unui formular tip pe platforma dedicată, accesibilă de pe portalul oficial www.umfiasi.ro, conform calendarului publicat de universitate.

Materialele de studiu publicate în ediția 2025 sunt concepute pentru a acoperi integral tematicile de concurs, incluzând atât bibliografia de referință, cât și aspectele esențiale ale fiecărei discipline. De la detalii privind structura compușilor organici și legile termodinamicii în Fizică, până la aspecte fundamentale ale biologiei celulare și tematica matematică, culegerile oferă un instrument esențial de pregătire pentru orice candidat.

Lansarea noilor culegeri-model reprezintă un pas important în pregătirea candidaților pentru Admiterea 2025 la UMF Iași.

Universitățile din Iași, în topul performanței academice! Iată care este clasamentul



Universitățile din Iași se numără printre cele mai bune din țară, conform noului clasament, Metarankingul Național 2024, publicat de Ministerul Educației și Cercetării

Metarankingul Național 2024, publicat de Ministerul Educației și Cercetării, relevă încă o dată dinamismul și competitivitatea mediului universitar din România. În contextul în care cele mai bune universități, precum Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Universitatea din București și UNST Politehnica București, domină primele locuri cu un punctaj de peste 20.000 de unități, mediul academic din Iași se remarcă prin prezența a patru instituții de referință.

Universitățile din Iași, în topul celor mai bune din țară, conform clasamentului Metarankingul Național 2024

Printre acestea, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) din Iași ocupă locul 7, marcând astfel o performanță solidă în rândul celor 32 de universități evaluate la nivel național. Această universitate istorică, cu o tradiție de peste 150 de ani, continuă să impresioneze prin proiecte de cercetare și colaborări internaționale care îi asigură un loc constant în topul metarankingului. Dincolo de realizările academice, UAIC se evidențiază și prin investiții continue în modernizarea infrastructurii și dezvoltarea programelor educaționale adaptate cerințelor actuale ale pieței muncii.

Un alt reper al excelenței Iași este Universita-

tea Tehnică „Gheorghe Asachi” (TUIASI), clasată pe locul 12 în acest exercițiu evaluativ. Instituția tehnică din Iași a demonstrat o evoluție constantă în domeniul ingineriei și tehnologiei, consolidându-și parteneriatele cu mediul de afaceri și cu centrele de cercetare de top. Programele sale de studii se bucură de o recunoaștere națională și internațională.

În domeniul sănătății, Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” (UMF) Iași, clasată pe locul 15, joacă un rol important în formarea specialiștilor medicali. Această instituție a reușit să se adapteze rapid la noile cerințe din sistemul de sănătate, investind în tehnologii moderne și programe de cercetare orientate spre inovație. Prin colaborările strânse cu spitalele și centrele medicale de referință, UMF Iași contribuie la îmbunătățirea serviciilor medicale din țară, pregătind cadre medicale care fac față cu succes provocărilor actuale.

Ultima reprezentantă din Iași în acest metaranking este Universitatea pentru Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” (USV), care, deși se află pe locul 32, aduce o contribuție esențială în domeniul științelor. Instituția se remarcă prin proiectele de cercetare interdisciplinară, în care se îmbină studiile teoretice cu aplicațiile practice în agricultură durabilă, biotehnologie și protecția mediului.

Metodologia de evaluare folosită pentru întocmirea Metarankingului Național 2024 se bazează pe prezența universităților în diverse rankinguri internaționale și este esențială pentru alocarea fondurilor de cercetare.

În acest context, performanța universităților din Iași este deosebit de relevantă. Orașul, recu-

noscut pentru tradiția sa academică și culturală, reușește să mențină un nivel ridicat de competitivitate prin investiții continue în cercetare și infrastructură educațională. Astfel, prezența în metaranking a instituțiilor de la Iași confirmă nu doar excelența lor academică, dar și rolul esențial pe care îl au în dezvoltarea regională și națională.

Ce înseamnă metarankingul și cum influențează el finanțarea

Metarankingul este un clasament care evaluează universitățile pe baza performanțelor lor în diferite rankinguri internaționale. Practic, se adună rezultatele obținute de instituții în evaluări independente, iar aceste rezultate determină punctajele finale. Un punctaj mai mare indică o prezență mai puternică pe plan internațional și o activitate intensă de cercetare.

Acest clasament este folosit de Ministerul Educației pentru a decide cum vor fi alocate fondurile pentru cercetare în universități. Metodologia folosită ia în calcul mai mulți indicatori, cum ar fi numărul de publicații, colaborările internaționale și impactul cercetărilor. Astfel, instituțiile care se clasează bine în metaranking primesc mai multe resurse, ceea ce le permite să investească în infrastructură și în proiecte noi. Pentru universitățile din Iași, performanța bună în acest exercițiu evaluativ se traduce în oportunități sporite de dezvoltare și cercetare, contribuind la creșterea calității actului educațional.

Performanța universităților din Iași în topul clasamentului Metarankingul Național 2024 arată că orașul rămâne un centru important de educație și cercetare.

Filmul accidentului rutier mortal din weekend. Cum a murit puștiul de 14 ani într-una dintre cele mai sigure mașini din lume, la Iași? Iată ce alcoolemie avea șoferul



Accidentul rutier mortal din Iași s-a produs, cel mai probabil, din cauza consumului de alcool. Șoferul era beat când s-a urcat la volan. Din păcate, un copil de 14 ani a murit, cu toate că se afla într-unul dintre cele mai sigure autoturisme din lume

Accident cumplit la Iași, în weekend, lângă Popricani. Un minor a murit, iar alți doi au fost răniți după ce mașina în care se aflau s-a izbit de un cap de pod și s-a răsturnat. Autoturismul, un Volvo XC 90, unul dintre cele mai sigure autoturisme din lume, s-a răsturnat în urma impactului. Din câte se pare, niciunul dintre cei patru ocupanți ai autoturismului nu purta centură de siguranță. Vasile Cristescu, individul

care conducea autoturismul, a pierdut controlul volanului, cel mai probabil din cauza alcoolului pe care îl consumase. Reporterii BZI au aflat că bărbatul avea o alcoolemie de 1,31 la mie în sânge.

Accident mortal la Iași. Un puști de 14 ani a murit

Polițiștii ieșeni au deschis în acest caz un dosar penal. „La data de 22 februarie a.c., în jurul orei 02:15, polițiștii Biroului Rutier Iași au fost sesizați prin sistemul eCall, cu privire la faptul că, pe DN 24, a avut loc un accident rutier, soldat cu victime omenești. Din cercetările efectuate până în prezent, s-a constatat faptul că un bărbat, de 40 de ani, în timp ce conducea un autoturism, pe DN 24, ar fi pierdut controlul asupra direcției de deplasare și ar fi pătruns pe sensul opus, unde ar fi intrat în

coliziune cu un cap de pod și s-ar fi răsturnat. În urma accidentului, trei persoane au fost rănite, iar un minor de 14 ani a decedat. Șoferul nu a putut fi testat cu aparatul alcooltest, fiindu-i prelevate mostre biologice de sânge și urină. În cauză, a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de vătămare corporală din culpă și ucidere din culpă, iar cercetările sunt continuate”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.

Un alt minor, în stare gravă

Pe lângă vătămare și ucidere din culpă, Vasile Cristescu va fi cercetat și pentru conducerea unui autoturism sub influența alcoolului sau a altor substanțe. David Andreas C. avea 14 ani și se afla pe bancheta din spate în momentul în care s-a produs accidentul rutier. În urma im-

pactului, a suferit un traumatism cranio-cerebral sever. A fost găsit inconștient de către medici. Aproximativ 90 de minute au încercat salvatorii să-l readucă la viață, dar, din păcate, nu au reușit. În cele din urmă, au fost nevoiți să declare decesul. Un alt puști, de 17 ani, care se afla tot pe locul din spate, a fost grav rănit. Medicii l-au intubat și ventilat mecanic, apoi l-au transportat la spital. Ceva mai mult noroc a avut un copil de 16 ani. Acesta se afla pe locul din față, lângă șofer. A suferit mai multe leziuni, însă a fost externat la scurt timp după ce a primit îngrijiri medicale. Șoferul s-a ales cu mai multe răni, însă este înafara oricărui pericol. Rămâne de văzut ce măsură va fi luată împotriva șoferului care a provocat accidentul mortal de la Iași, în urma căruia un puști de 14 ani a murit.

Afacerea cărbunele bagă lașul în faliment! Vitol vrea peste 40 de milioane de euro. Procesul cu primăria se va desfășura după legile englezești, iar edilul caută avocați care să reprezinte orașul

Incredibil! Afacerea cărbunele bagă lașul în faliment. Gigantul Vitol cere de la Primăria Iași peste 40 de milioane de euro

Primarul Mihai Chirica a încheiat un contract cu firma Vitol SA, în august 2022, pentru furnizarea cărbunelui, care să asigure căldura în sezonul de iarnă 2022 - 2023, la un preț uriaș de 414 dolari/tonă. Ulterior, fostul viceprimar, Cezar Baciu, trădătorul de la USR, a semnat, la finalul anului 2022, o suplimentare a contractului cu Vitol SA, cu o valoare de 5,8 milioane de dolari. Acum, Mihai Chirica are nevoie de consiliere juridică, pentru că procesul se va desfășura în Țara Galilor din Regatul Unit, după legile englezești.

Afacerea cărbunele bagă lașul în faliment! Chirica vrea avocat care să scoată orașul din datorii

În anul 2022, Mihai Chirica a cumpărat cărbune de la furnizorul Vitol SA pentru care a plătit 414 dolari pe tonă, adică un preț de cinci ori mai mare față de piață. După ce și-a dat seama că a luat o țepă de aproximativ 71 de milioane de euro, edilul Iașului a dat în judecată gigantul Vitol. Concret, Chirica a cerut înapoi banii, pe care i-a plătit în avans pentru cărbunele nelivrat, adică 16,5 milioane de dolari, însă fără niciun rezultat, din cauză că, în contractul semnat de cele două părți, este specificat faptul că orice dispută sau revendicare, dar și litigiile, vor fi guvernate și interpretate în conformitate cu legea englezească - contract teoretic, citit și analizat de Chirica, înainte de semnare. Astfel, cele două părți, Vitol SA și Primăria Municipiului Iași, au convenit că Înalta Curte a Angliei și Țării Galilor va avea jurisdicție exclusivă.

„Justificarea achiziționării serviciilor juridice propuse rezidua din faptul că, potrivit legii contractuale stabilite de părți prin contractul de vânzare-cumpărare, numărul 96444/12.08.2022, eventualele litigii izvorâte din exercitarea contractului vor fi de competența Înaltei Curți a Angliei și Țării Galilor, legea aplicabilă fiind cea engleză”, se arată în documentele publicate pe Primăria Iași.

În acest sens, Plenul Consiliului Local se va reuni pe data de 28 februarie 2025 pentru a supune votului printre alte zeci de proiecte de hotărâre și cel cu privire la „achiziționarea serviciilor juridice, constând în consultanță juridică de specialitate, asistență juridică și reprezentare a Unității Administrativ-Teritoriale Municipiul Iași în fața instanțelor de judecată, a Înaltei Curți din Anglia și Țara Galilor și în toate căile de atac în litigii cu Vitol SA și Vitol Holding BV”. Cine va plăti toate cheltuielile? Leșenii. Pentru că, în cadrul proiectului de hotărâre, este specificat faptul că banii



vor fi suportați din bugetul local al municipiului. Însă, este important de menționat că încă nu se cunoaște ce sumă vor suporta ieșenii pentru plata serviciilor de asistență juridică și reprezentare în fața instanțelor din Anglia.

„Cheltuielile necesare în vederea ducerii la îndeplinire a prezentei hotărâri, precum și toate costurile și cheltuielile aferente desfășurării litigiilor, atât pe fondul cauzei, cât și eventualele căi de atac, vor fi suportate din bugetul local al municipiului Iași. Dată fiind complexitatea litigiului, precum și multiplele modalități în care societățile de avocatură își stabilesc onorariile pe care le percep (de exemplu: onorarii diferite pentru studiul dosarului, redactarea acțiunii sau apărărilor, reprezentare efectivă în instanță, onorarii fixe sau orare, onorarii procesuale etc.), nicio eventuală ofertă transmisă de către societăți civile profesionale/avocați nu poate fi în această fază premergătoare fermă și certă”, se mai arată în documentele publicate.

Este important de știut că, în cadrul procesului din Țara Galilor, sursele reporterilor BZI au transmis faptul că Vitol cere Iașului peste 40 de milioane de dolari despăgubiri.

„Magie” la Termo Service și Primăria Iași: au dispărut 1.000 de tone de cărbune. Curtea de Conturi a descoperit încălcări de ordin penal

Cotidianul BZI a publicat nenumărate articole cu privire la ilegalitățile privind achiziționarea cărbunelui de către Primăria Iași. Amintim aici faptul că, atunci când au început livrările de cărbune din portul Constanța, angajații Termo Service au cântărit fiecare vagon cu un cântar autorizat. Atunci, au descoperit că peste 1.000 de tone de cărbune lipsesc. Mai mult, în documentele Primăriei Iași, lipsa celor peste 1.000 de tone de cărbune nu este înregistrată, însă în gestiunea Termo Service acest lucru este specificat și dovedit.

În acest sens, reprezentanții Curții de Conturi au confirmat reporterilor BZI faptul că, în urma

unui audit efectuat de Camera de Conturi Iași în anul 2024, au fost constatate deficiențe.

„Camera de Conturi Iași a efectuat, în perioada 22.04.2024 - 09.08.2024, potrivit programului de activitate, o misiune de audit financiar la Municipiul Iași (asupra contului de execuție bugetară aferent anului 2023), fiind constatate deficiențe în modul de administrare a contractului cu numărul 96444/12.08.2022, încheiat între Municipiul Iași cu SC Vitol SA Elveția (având drept obiect achiziția de cărbune - huiă energetică), acestea fiind constatate în raportul de audit financiar numărul 6138/27.01.2025. Întrucât în rapoartele de audit financiar menționate au fost constatate o serie de abateri de la legalitate și regularitate pentru care există indicii că au fost săvârșite cu încălcarea legii penale, raportat la disp. Art. 33, alin. 4 din Legea nr. 94/1992, coroborat cu art. 34, lit. c) din RAAPE, în baza unor Hotărâri ale Plenului Curții de Conturi din data de 14.12.2023 și 23.12.2024, instituția noastră a sesizat organele de urmărire penală competente”, au transmis reprezentanții Curții de Conturi, într-un răspuns redactat pentru cotidianul BZI.

Amintim aici că, în cursul zilei de miercuri, 11 decembrie 2024, DNA a descins la Primăria Iași, dar și la sediul Termo Service din Grădinari, Divizia Termoficare a societății din Tudor (CET), și la CET Holboca. Ofițerii au ridicat documente privind asigurarea serviciului de termoficare raportat la depozitarea, din perioada 2021 - 2022, a unei cantități de păcură sub 1% sulf, cu regim de stoc de rezervă de stat, dar și privind achiziția cărbunelui la suprapreț. În acest sens, cotidianul BZI a publicat informații incredibile privind ilegalitățile de la Termo Service, inclusiv dispariția a peste 500 de tone de păcură din depozitele CET.

Rămâne de văzut cine va răspunde pentru gaura imensă din bugetul local, după ce afacerea cărbunele va băga Iașul în faliment. Toate acestea, sub „atenta supraveghere” a primarului Mihai Chirica.

Femeia care a deschis Metro la Iași și-a făcut propria afacere după ce a fost dată afară din companie. Până și soțul a părăsit-o, dar chiar și așa, a reușit să se pună din nou pe picioare



Stela Rusu în vârstă de 57 de ani, trecută prin momente grele, s-a văzut nevoită să ia în mâini afacerea de familie. Până atunci, își câștigase traiul ca manager la magazinul Metro. Totul s-a schimbat într-o zi, când a fost dată afară.

Stela Rusu, femeia care a deschis Metro la Iași, a fost dată afară de la jobul de vis și a fost nevoită să ducă mai departe afacerea de familie cu albine

Stela Rusu a fost manager la Metro, primul magazin din Iași. După ce a fost dată afară, aceasta s-a refugiat în domeniul apiculturii, afacere moștenită de la tatăl său. Nu a fost străină de lumea apiculturii. De mică, își însoțea tatăl la stupi, învățând secretele acestui meșteșug. Albinele i-au oferit un refugiu și o sursă de venit pentru familia sa.

„Eu sunt apicultor, moștenesc o afacere de familie. Tatăl meu a fost apicultor, și de mică îl ajutam cu albinele, însă acesta a murit când eram eu în anul II la facultate, și mama ne-a ținut la școală pe mine și pe sora mea, care a terminat medicina, doar din albine. Acum 16 ani, am rămas fără job. Am lucrat în departamentul de Resurse Umane 20 de ani, eu am deschis Metro la Iași, eram manager, asta era poziția pe

care o ocupam. Toți angajații îmi făceau culoar ca să trec, așa apreciată eram. Eu, în momentul de față, mă ocup cu apicultura, deoarece am fost dată afară din cauza faptului că am adoptat un copil”, a declarat Stela Rusu, apicultor.

Stela Rusu: „Când am ajuns la muncă după ultimul curs de adopție, aveam toate lucrurile adunate”

După cei 20 de ani pe care i-a petrecut ca manager la magazinul Metro, Stela Rusu a fost dată afară din cauza politicii pe care șefii cei mari o aveau. Aceștia nu erau de acord cu adopția. După ce a rămas fără job, soțul său a divorțat, punând-o să aleagă între el sau copil.

„Când am ajuns la muncă după ultimul curs de adopție, aveam toate lucrurile adunate. Tot ce aveam în birou, toate obiectele mele personale, erau puse în cutii. Au aflat că vreau să adopt un copil, asta era politica pe atunci, nu permiteau. Trebuia să dea un om afară, și când am ajuns la job, am sunat, dar nu mi-a răspuns nimeni, m-au dat afară și au pus un alt manager. După întâmplarea asta, am reușit să adopt o fetiță, împreună cu soțul meu, care, la o lună și jumătate după, s-a răzgândit și mi-a dat de ales, ori el, ori fata, iar eu am ales fata, bineînțeles. Astfel,

am rămas și fără job, și fără soț, dar îmi cresc singură copilul datorită afacerii cu albinele”, a adăugat Stela Rusu, apicultor.

Iată ce miere vinde Stela Rusu în piața de la Hala Centrală: „În doi ani, am făcut peste patru tone de miere de albine și am reușit să o vând pe toată”

De-a lungul celor 16 ani de când aceasta se ocupă cu apicultura, Stela Rusu a învățat cum să transforme mierea și alte produse apicole în produse de calitate. Aceasta povestește cât îi este de greu, ca femeie, să se ocupe de acest domeniu.

„Eu locuiesc în Valea Lupului, am moștenit un teren unde țin familiile. Acolo mă ocup de albine, dar le duc și în diferite păduri să le îngrijesc. Fac față foarte greu în zilele noastre, muncesc foarte mult. Eu vând miere de albine, am și preparate, cum ar fi miere cu cătină, unguent cu propolis și polen. Este greu, ridic singură totul, pentru că nu mai găsești oameni care să te ajute. Am un singur om, la care închiriez duba și mă ajută doar la încărcat și descărcat. În momentul de față, am 50 de familii de albine. În doi ani, am făcut peste patru tone de miere de albine și am reușit să o vând pe toată. Produsele

mele nu sunt contrafăcute, eu nu dau zahăr deloc la albine, lucrez la albine și cu albinele cum lucrează tatăl meu. Fac un albinărit nu din acesta industrial, îl fac din iubire, pentru că iubesc albinele. Depozitez mierea în găleți speciale sau în butoaie. Mierea de tei și polifloră o decristalizez, în rest, las mierea exact așa cum este ea. Mierea mea curge atât de frumos și se vede cu ochiul liber, că este de calitate. Până la războiul cu Ucraina, vindeam tot ce era expus, nu mă întorceam cu nimic acasă, vindeam chiar și în străinătate miere cu propolis pentru copii. Din păcate, acum, piața este invadată cu miere contrafăcută. Eu prepar mierea acasă, mierea cu polen este naturală 100%, le extrag de la albine și le combin. Vând chiar și polen simplu, și miere apicolă cu ciocolată. Eu sunt singura femeie care se ocupă singură de așa ceva. Dar, sunt singura femeie într-o lume a bărbaților”, a adăugat Stela Rusu, apicultor.

Stela Rusu, femeia care a deschis Metro la Iași, a parcurs un drum lung și dificil în ceea ce privește afacerea de familie. Cu fiecare an care trece, domeniul apiculturii, în Iași, devine tot mai important pentru ea și pentru familia sa, având în vedere că doar așa își poate întreține familia.

Atenție! Țeapă de proporții în domeniul imobiliar. Dacă îți cauți chirie și dai peste acest apartament, fugi cât poți de repede



Un bărbat în vârstă de 57 de ani, din Iași, oferă în chirie o cameră într-un apartament din cartierul Dacia, dar dă țeapă imediat ce achiziți tot. După ce primește plata chiriei și a garanției de la chiriași, îi alungă din locuință și refuză să le returneze banii.

Primești țeapă la închirierea apartamentului

Costel Aghiorghesei, un bărbat de 57 de ani, din Iași, pune anuțuri pe OLX cum că ar fi în căutare de chiriași pentru o cameră într-un apartament din cartierul Dacia. După ce oamenii îi oferă banii necesari pentru chirie, bărbatul îi lasă să stea aproximativ o săptămână în apartament, cu el, apoi îi alungă într-un mod agresiv, fiind în stare de ebrietate.

„Eu m-am dus la acest om să închiriez o cameră, să stau acolo, căci trebuia să mă angajez, să mă duc la muncă. M-am mutat undeva pe 9 februarie. Apartamentul era al lui, adică așa cred, eu închirieam o cameră din acel apartament. Nu am știut că el trage un pic cu paharul. M-a lăsat să stau maxim o săptămână, după care, pe data de 17 februarie, noaptea, pe la ora 10, a venit beat acasă, m-a scos afară cu tot cu bagaje și ce aveam. A motivat asta cu faptul că nu sunt în caracter cu el. Eu l-am înțeles, dar i-am zis că ies cu tot cu bagaje și plec, dar să-mi întoarcă bănuții. El nu a făcut chestia asta. Pur și simplu mi-a dat bagajele și m-a scos afară, a început cu amenin-

țări, cu bătaii. Zicea că cheamă băieții, că cheamă frații, că nu știu ce. Am făcut un contract scris de mână, am stat la o garsonieră, dar mi-au făcut contract printat, înregistrat. Țsta era, pur și simplu, scris de mână, scris de el. l-am achitat o lună, chiria, și o lună, garanția. Am dat 2.000 de lei, era 1.000 de lei luna. El nu mi-a dat decât 600 de lei, și m-a dat afară”, a declarat Florin Cosmin Onofrei, victimă a bărbatului.

Bărbatul are mai multe victime

O altă persoană a povestit cum a fost nevoită să părăsească apartamentul după doar 11 zile, pentru că nu mai suporta să stea cu el.

„Dânsul este un domn văduv la cam 57 de ani. Mi-a zis de la început că nu vrea fete la el în apartament, tinzând să cred că este un om serios. Semnasem ceva cu el, la mână, sub formă de contract, menționând suma doar de 900 de lei, fără a plăti vreo garanție. Intenționa să meargă, ulterior, să înregistreze contractul de închiriere. Mi-a cerut și bani pentru cartela de acces, bani pe care nici nu i-am primit înapoi când am plecat. Primele zile a fost ok, glumeam cu el, povestea despre viața lui și menționa că a mai avut în chirie și alți băieți, îmi arăta chiar și foile unde scrisese același contract pe care l-a făcut cu mine. Însă, într-o seară, mi-a menționat despre o băutură Ouzo, specifică la greci. Eram curios ce gust are, așa că am fost de am cumpărat, într-o seară. Asta, cam a noua zi de când stăteam acolo. În a zecea seară, venind

de la muncă, îl văd beat și cu chef de ceartă (aveam o bicicletă, pe care o țineam pe scara blocului, zicând că șeful de pe scară este deranjat de ea). Tot bătea aproape să o scot de acolo, iar eu i-am zis că nu am cum. Voiam să plec chiar în seara aia, fiind foarte dificil de a mai continua șederea la el. Când i-am zis și lui acest lucru, el dorea asta mult mai mult decât mine, apelând la o rudă să vină să mă ajute cu lucrurile. În acea seară, nu am putut dormi, neștiind de ce e în stare acel om, fiind într-o stare foarte deplorabilă de ebrietate. A doua zi, mi-am strâns lucrurile, el nefiind în apartament. Am așteptat să ajungă pentru a îmi înapoia o sumă din bani.

Utilitățile se plăteau în jumătate, și zicând că nu știa cât am consumat, mi-a retras 500 de lei, fiind o sumă enormă, având în vedere că am stat doar 11 zile, din care două am fost plecat, restul, la muncă, și în a 11-a zi am plecat. Cu mine nu a fost agresiv, însă a fost un moment când credeam că se dă la mine, zicând că arăt bine și apropiindu-se de mine. Pe 20 octombrie 2024, m-am cazat, și pe 31 octombrie 2024 mi-am luat lucrurile”, a explicat P.D., o altă victimă a bărbatului.

În legătură cu această situație, reporterii BZI au încercat să ia legătura telefonic cu Costel Aghiorghesei, bărbatul care dă țeapă celor ce închiriază apartamentul, dar acesta avea telefonul deconectat sau închis.



PALAS

OFERTĂ VARIATĂ DE SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS 

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA NU A ARĂTAT NICIODATĂ ATĂT DE BINE.



DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID, CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS, PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.



De la 16.350 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str. Pantelimon Halipa nr.13B

Fabrica
de mobilier & uși

Alca Mobili

ALCA mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

**SERVICII PROFESIONALE
DE DEZINSECTIE,
DEZINFECTIE, DERATIZARE**

0323411541
0744336824

operatorulddd@yahoo.com

confort
spatiu
inovatie
calitate
elegant

Cartierul Visoianu

Tel: 0743 700 400

LOC DE MUNCĂ

Fermador SRL angajează electrician
întreținere în cadrul Abatorului de păsari
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la
numărul de telefon: 0232.222.111.

Fidelity by IULIUS

IULIUSMALL

**TRANSFORMĂ
CUMPĂRĂTURILE
ÎN RECOMPENSE**

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premii!

Descarcă aplicația

Get it on Google Play

Download on the App Store

ATRIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palas nr. 7A, J22/489/2017, RO 37160477

NOUL GLA.
Complet dinamic.

Solicită un test drive la Casa Auto Iași

Mercedes-Benz

GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 – 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 – 189 g/km. ^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

O mutare
inteligentă!

CENTRO
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați
cu 3 clădiri destinate activităților
companiilor, amplasate într-o zonă
cu acces facil.

www.centro.ro

0731 770 127

inchirieri@testergrup.ro
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

FarmaciaPro
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,

nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter

0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21

0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11

(intersecția cu str. Stefan cel Mare)

0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens

(lângă intrarea în Carrefour Market)

0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-tam colegi noi pentru departamentul de proiectare si ofertare instalatii HVAC (termice, climatizare, ventilatie, eva-cuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-niul instalatiilor aferente constructiilor

Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-
fice, cunostiintele de MagiCad constituie
un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, aten-tie la detalii, disponibilitate pentru pro-gram prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor
de instalatii (parte scrisa si desenata)

Participarea la discutii cu beneficiarii
proiectelor realizate

Proiectarea instalatiilor pentru fazele
DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize,
dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte
(civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si
producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste
oferte financiare pentru instalatiile
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zorii, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului,
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizorii

Beneficii:

Salariu motivant

Tichete de masa / Diurna

(in cazul deplasarilor)

Telefon de serviciu

Calculator cu toate licentele necesare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și
STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI
AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ
ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI,
LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-
PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără
experiență (8/10 clase; cu/fără
diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice
domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la
adresa: office@das.ro sau se pot depune
la sediul societății din Iași, str. Aurel**

Vlaicu, nr.87

Relații la telefon: 0232 262800

Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161

PIERDERI

Pierdut card de transport CTP, senior pe numele CERNĂȘEV LAURA emis de Compania de Transport Public(CTP) Iasi S.A. Se declară nul.

MEDIU

GEOLEX HABITAT SRL, titular al PUZ „Construire Locuințe Colective”, amplasat în mun.Iași, Zona Galata, CF/NC 161255, județul Iași, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu. Prima versiune a proiectului de plan/program propus poate fi consultată la sediul APM Iași -Calea Chișinăului nr.43, în zilele de luni-joi (orele 8.00-16.30) și vineri

(orele 8.00-14.00). Observațiile publicului se primesc la sediul APM Iasi -Calea Chișinăului nr.43, în termen de 15 zile calendaristice de la publicarea anunțului.

MORARU MIRCEA și MORARU STEFANIA titular al „ PUZ – Construire locuințe colective, spații comerciale, prestări servicii și birouri” propus a fi amplasat în municipiul Iași, strada Cicoarei, NC-166941, județul Iași, anunță publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare – proiectul de plan/program nu are efecte semnificative asupra mediului, nu necesită evaluare de mediu, urmând a fi supus procedurii de adoptare fără aviz de

mediu. Observațiile publicului cu privire la decizia etapei de încadrare se primesc la sediul APM Iasi– Calea Chișinăului nr. 43, în zilele de luni-joi (orele 8.00- 16.30) și vineri(orele 8.00- 14.00), în termen de 10 zile calendaristice de la publicarea anunțului .

HORDILA NICUSOR SORINEL titular al proiectului “CONSTRUIRE LOCUINȚĂ COLECTIVĂ PE TEREN PROPRIETATE”, propus a fi amplasat în comuna Reditu, satul Reditu, șos. Valea Rediului, NC.- 61620, județul Iași, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Iasi, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra

mediului: nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Iasi, Calea Chișinăului. nr. 43, în zilele de luni-joi între orele 8:00 – 16:30 și vineri între orele 8:00 – 14:00, precum și la următoarea adresă de internet apmis.anpm.ro. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a APM Iasi.

CONDOLEANȚE

Colectivul de cadre didactice al Colegiului Tehnic „Gheorghe Asachi” Iași își exprimă profunda tristețe la plecarea dintre noi a colegului nostru, profesor Pavel Marius. Îi vom păstra vie amintirea și vom prețui mereu bunătatea și profesionalismul. Sincere condoleanțe familiei și celor apropiați!

Acum pentru toți studenții și elevii*

Carnetul de student/elev îți aduce
Beneficii în FOODCOURT

Kung Food	-10%	La Ospăț	-15%
Mado	-10%	Rigatoni	-15%
Matryoshka	-15%	Salad Box	-10%
Mr. Pott	-15%	Sushivo	-15%
Noodle Pack	-20%	Starbucks	1+1 la băuturile calde
<small>cu excepția produselor tip meniu cu suc, produselor tip ofertă "Pack of the Week", produselor tip Noodle Pack combo și produselor Noodle Pack Jr.</small>		Osteria Moo	-10% cu excepția produselor din tutun

*Oferta este valabilă pentru studenții și elevii din ciclul gimnazial și liceal ale unităților de învățământ din Iași, în baza carnetului de student/ elev vizat pe anul în curs.

ATRIVUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palas nr. 7A, J22/488/2017, RO 37160477

Ce averi dețin asistentele-șefe de la Spitalul Militar Iași! În top se află Elena Mandache, care are în proprietate mai multe terenuri și imobile



Nicoleta Stoenescu, Mihaela Matianu, Petronela Lupu și Elena Mandache sunt asistente-șefe în cadrul Spitalului Clinic Militar de Urgență „Dr. Jacob Czihac” Iași. Conform declarațiilor de avere, în anul 2023, cel mai mare salariu l-a avut Mihaela Matianu, asistent medical șef în Secția de Anestezie și Terapie Intensivă a unității medicale. La capitolul proprietăți, însă, cel mai bine se situează Elena Mandache, care este asistentă-șefă în cadrul Compartimentului de Primire Urgențe, care deține mai multe terenuri și imobile.

Mihaela Matianu a încasat, în 2023, salarii în valoare de 106.773 de lei! Asistenta este angajată la Spitalul Militar Iași de 35 de ani

Nicoleta Stoenescu este asistent medical șef în Clinica de Chirurgie Generală a Spitalului Clinic Militar de Urgență „Dr. Jacob Czihac” Iași. În anul 2023, asistenta a obținut pentru activitatea prestată în cadrul unității medicale salarii în valoare de 69.098 lei, în jur de 5.700 de lei lunar. De la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași, pentru activitatea didactică prestată, Nicoleta Stoenescu a mai obținut 14.452 de lei, plus încă 6.000 de lei pentru studiile doctorale pe care le urmează. Soțul Nicoletei Stoenescu, medicul Marcel Stoenescu, angajat, la rândul său, în cadrul Spitalului Clinic Militar Iași, a obținut, în anul 2023, 157.397 lei venituri pentru serviciile medicale prestate, iar 12.000 de lei indemnizație de veteran de război. Conform declarației de avere, cei doi soți nu dețin

bunuri imobile, iar la capitolul bunuri mobile sunt proprietarii a două autoturisme: un Peugeot 206 CC, fabricat în 2001, și un Peugeot RCZ, fabricat în 2012. Când privește activele financiare, Nicoleta Stoenescu are conturi curente în valoare de 110.800 de lei.

Mihaela Matianu este asistent medical șef în Secția de Anestezie și Terapie Intensivă a Spitalului Clinic Militar de Urgență „Dr. Jacob Czihac” Iași. Asistenta este angajată a unității medicale începând cu anul 1990. În anul 2023, Mihaela Matianu a încasat salarii în valoare de 106.773 de lei, adică în jur de 8.900 de lei lunar.

Mihaela Matianu deține un teren de 2.500 de metri pătrați, în municipiul Iași. Asistenta medicală deține și un imobil cu o suprafață de 140 de metri pătrați, în localitatea Vulturi, județul Iași, și un apartament de 60 de metri pătrați, în municipiul Iași. De asemenea, este proprietara unui autoturism marca Peugeot, fabricat în 2015. Asistenta medicală are și două credite bancare: unul în valoare de 80.000 de euro, contractat în 2023 și scadent în 2028, și unul de 35.000, contractat în 2006 și scadent în 2031.

Elena Mandache este asistenta-șefă de la Spitalul Militar Iași cu cea mai însemnată avere

Petronela Lupu este asistent-șef în cadrul Secției de Medicină Internă a Spitalului Militar Iași. În anul 2023, asistenta a obținut pentru activitatea prestată în cadrul spitalului venituri în valoare

de 74.810 lei, respectiv puțin peste 6.200 de lei lunar. Soțul său, Cătălin Lupu, este șef birou în cadrul aceluiași spital, iar în 2023 a obținut salarii în valoare de 66.795 de lei, 12.410 – normă de hrană –, iar de la Casa de Ajutor Reciproc a mai obținut salarii în valoare de 3.504 lei. Soții Lupu dețin un teren intravilan de 428 metri pătrați, în municipiul Iași, unde dețin și o casă de 95 metri pătrați. De asemenea, au în proprietate două autoturisme, un Peugeot, fabricat în 2003, și un Audi, fabricat în 2009. Petronela Lupu are și un depozit bancar în valoare de 5.000 de euro.

Elena Mandache este asistentă-șefă în cadrul Compartimentului de Primire Urgențe a Spitalului Militar Iași, iar în anul 2023 a încasat salarii în valoare de 103.555 lei, peste 8.600 de lei lunar. Soțul său, Iulian Mandache, este inspector vamal și a avut salarii în valoare de 81.860 lei. Soții Mandache dețin un teren intravilan de 908 metri pătrați, în Valea Lupului, județul Iași, și ½ dintr-un teren agricol de 0.59 Ha, situat în Hârlău. În ceea ce privește imobilele, soții Mandache și-au construit, în 2009, o casă cu o suprafață de 178.78 metri pătrați, în Valea Lupului. De asemenea, mai dețin două apartamente în Iași, unul de 53.32 metri pătrați și altul de 38.03 metri pătrați. Asistenta medicală deține și două autoturisme: unul marca Kia, fabricat în 2006, și unul Toyota, fabricat în 2008. Asistenta medicală are și un depozit bancar în valoare de 22.226 lei. Reporterii BZI au prezentat într-o ediție anterioară și ce averi au comandantul și directorii Spitalului Militar Iași.



ASAM

INDUSTRIE DIN 1924

Angajăm **SUDORI MIG MAG**
 pentru fabrica
 din Iași-Tătărași,
 Str. Aurel Vlaicu nr. 77
Detalii la tel./whatsapp
0743.204.732

SĂLI DE EVENIMENTE

66 CAMERE
2 APARTAMENTE

RESTAURANT
PUB
LOUNGE

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO

TATAMI SEVEN

ÎN CENTRUL ORAȘULUI, ÎN CENTRUL VIEȚII!



Proiect rezidențial premium,
la 2 minute de Palatul Culturii
și Palas Iași

Dezvoltat de  IULIUS



Iancu Bacalu 24-26
0729 088 726
acasa@tatamiseven.ro
tatamiseven.ro

NOUL GLA.

Complet dinamic.

Solicită un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5,2 - 8,3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 - 189 g/km.^[1]

[1] Valorile indicate sunt: valorile CO₂ WLTP¹ în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

- ☎ 0731 025 794
- ✉ motelbuciumis@yahoo.com
- 🌐 www.motelbucium.ro



MOTEL BUCIUM
CAZARE-RESTAURANT-SPA

Primăria Grajduri cheltuie peste 2,6 milioane de lei pentru realizarea unui parc fotovoltaic! Licitația a fost lansată

Primăria Grajduri, din județul Iași, va plăti peste 2,6 milioane de lei pentru construirea unui parc fotovoltaic în localitate

Procedura de licitație a fost lansată pe data de 21 februarie 2025, pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Potrivit informațiilor publicate, firmele interesate pot depune ofertele financiare până, cel târziu, la data de 10 martie 2025.

Primăria Grajduri cheltuie peste 2,6 milioane de lei pentru realizarea unui parc fotovoltaic

Administrația publică locală a lansat recent procedura de licitație care are ca obiectiv „Execuție lucrări pentru obiectivul «Capacități de producere energie din surse regenerabile de energie, pentru consum»”. Contractul are o valoare de 2.684.595 de lei, fără TVA.

„Obiectul general al proiectului îl reprezintă creșterea nivelului de independență energetică a comunei Grajduri, prin instalarea unor capacități de producere a energiei electrice din surse regenerabile în comuna Grajduri, pentru consumul propriu de energie în domeniul public. Promovarea producerii energiei

electrice din surse regenerabile de energie (E-SRE) reprezintă un obiectiv imperativ al perioadei actuale, motivat de: protecția mediului, creșterea independenței energetice față de importuri prin diversificarea surselor de aprovizionare cu energie, precum și motive de ordin economic și de coeziune socială. Proiectul vizează asigurarea energiei electrice din surse regenerabile prin instalarea unei capacități de producere a energiei din surse regenerabile în comuna Grajduri, județul Iași, contribuind la atingerea obiectivelor asumate de România în cadrul Fondului de Modernizare, program-cheie 1: Surse regenerabile de energie și stocarea energiei. Proiectul propune înființarea unei capacități de producere a energiei electrice din surse regenerabile, utilizând energia solară, în vederea compensării consumurilor proprii existente”, se arată în documentele publicate pe SEAP.

Lucrările se vor realiza pe un teren din proprietatea comunei Grajduri

Potrivit informațiilor publicate pe platforma sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), lucrările vor fi executate pe un teren aflat în proprietatea comunei Grajduri.

„Execuția lucrărilor se va realiza pe terenul aflat în proprietatea comunei Grajduri, județul Iași, conform



carte funciară nr. 60397, 60398, 61670. Durata maximă de îndeplinire a contractului: Maxim 6 luni de lucru, la care se adaugă o perioadă de garanție a lucrărilor, respectiv 36 de luni. La întocmirea ofertelor se vor avea în vedere toate prevederile legislației în vigoare privind achizițiile publice, calitatea în construcții, recepția lucrărilor și precum și normele tehnice. Oferta se va întocmi în conformitate cu prevederile din documentația de atribuire. Execuția lucrărilor se va face în conformitate cu prevederile proiectului tehnic”, se arată în documentele de pe SEAP.

Amintim aici că, un parc fotovoltaic va fi înființat în comuna Deleni, din județul Iași. Licitația a fost lansată pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Potrivit informațiilor publicate, contractul privind înființarea unui parc fotovoltaic în comuna Deleni este

estimat la 1.622.505 lei, fără TVA.

Un parc fotovoltaic va fi înființat și în comuna Lețcani! Proiectul are o prevedere bugetară de peste 2,1 milioane de lei. „A fost propusă înființarea unei centrale electrice fotovoltaice de tip «on-grid» cu capacitatea de 393.6 kWp – varianta cu invertoare trifazate (și a unui număr de 8 invertoare trifazice de 50 KVA). Prin acest scenariu se urmărește înființarea unei centrale electrice fotovoltaice de tip «on-grid», ceea ce presupune racordarea la rețeaua națională de distribuție a energiei electrice”, se arată în documentele publicate.

Primăria Grajduri, din județul Iași, va plăti peste 2,6 milioane de lei pentru construirea unui parc fotovoltaic în localitate. Firmele interesate pot depune ofertele financiare până pe data de 10 martie 2025.

Alexandra MAISNER

Bursa bârfelor



Nu-l mai chemați pe Costeluș la nunți. S-a îmbătat tablă...

Babele încep rubrica de azi cu o poveste de care, parcă, le și este rușine să povestească. Totuși, o să o facă. Cică, acum ceva timp, Costeluș Tablă, cel care, din greșală, este la conducerea Cejeului din Târg, a ajuns la o nunță, unde fusese

invitat. Probabil, mirii regretă și acum că l-au chemat, dar asta e altă poveste. Stați să o luăm cu începutul. Nunta a avut loc săptămânile trecute, la Vizantic. Costelușul a ajuns la ceva timp după începerea petrecerii și era aghezmuț bine. S-a așezat la masă și a început să bea din nou. S-a făcut lemn sau cioată, mai bine spus, de nu s-a putut nimeni înțelege cu el. A stricat nunta oamenilor, într-un fel, pe lângă faptul că s-a făcut de tot răsul... Până la urmă, de la unul pe care-l cheamă Costeluș la ce să te aștepți?

Pe cine au găsit penaliștii de la capitală să ia de fraier la Iași

Dacă tot au început babele rubrica cu Costeluș, s-au gândit să vă mai povestească ceva tot despre el. Costelușul a primit de la capitală indicații clare legate de vizita lui Mappetz Crinișor, iar el s-a simțit așa, cam umilit. Ca să nu pară chiar fraier în fața lui Crinișor, Costelușul a stat

vreo jumătate de oră, apoi a spus că trebuie să se retragă, pentru că are și alte întâlniri. Vrăjeală. N-a avut nicio întâlnire, nimic. S-a dus în birou și acolo a stat până i-au ieșit ochii. Vrăjeala lui Costeluș nu e de aici, de colo. Bine, măcar la asta se pricepe. A, era să uităm, și la tablă!

Cine e amantul învățătoarei? Popa sau el?

La final de rubrică, babele vă povestesc câteva chestiuni despre învățătoarea care e chinată de popă la Târgu Mișto. Acum, nu sunt babele sigure dacă povestea a fost scornită de popa revoltat sau de vreounul din anturajul învățătoarei, dar cică ea ar fi întorlocată cu un părinte. Cică ar avea o relație, cum ar veni pe bune, dar babele nu dau pronosticuri. Ei știu ce o fi între ei, babele v-au spus doar așa, cam despre ce este vorba. Mai povestim, poate, și cu alte ocazii...